

উত্তরবঙ্গ সংবাদ

২৮ পৌষ ১৪২৪ শনিবার ৪.০০ টাকা 13 January 2018 Saturday 16 Pages Rs. 4.00 ইন্টারনেট সংস্করণ http://www.uttarbongsambad.in

ALL INDIA APPOINTMENT GAZETTE
A WEEKLY NEWS PAPER ON EMPLOYMENT & TRAINING Opportunities
₹ 3/-
7, Old Court House Street, Kolkata-700 001
Call : 033 22101820

পাত্র-পাত্রীর অভিভাবকদের মধ্যে সরাসরি যোগাযোগ করিয়ে দেয়
বিশ্বের বৃহত্তম সর্বাধিক সফল বিবাহ প্রতিষ্ঠান
তথ্যকেন্দ্র
১০ গভর্নমেন্ট প্রেস ইন্স, কলকাতা ৭০০০৬৯
রাজ্য ভবনের সামনে, ফোন- ০৩৩ ২২৪৮৪৬৭
E-mail : tathyakendra@hotmail.com

সর্ব চার



বিচারপতি জষ্টি চেলামেশ্বর
প্রধান বিচারপতি দীপক মিশ্রর বিরুদ্ধে বিক্ষোভের পুরোভাগে রয়েছেন বিচারপতি জষ্টি চেলামেশ্বর। সিনিয়রিটির নিরিখে প্রধান বিচারপতির পরই তাঁর স্থান। তিনি অবসর নেন আগামী জুন মাসে। সুপ্রিমকোর্টে বিচারপতি চেলামেশ্বর অতীতেও সর্ব হয়েছিলেন।



বিচারপতি রঞ্জন গগৈ
সিনিয়রিটির বিচারে বিচারপতি গগৈ তৃতীয় স্থানে রয়েছেন। আগামী অক্টোবরে তাঁরই প্রধান বিচারপতি হওয়ার কথা। সে ক্ষেত্রে উত্তর-পূর্ব ভারত থেকে তিনিই হবেন প্রথম বাজি যিনি প্রধান বিচারপতির আসনে বসবেন।



বিচারপতি মদন ভীমরাও লোকুর
সুপ্রিমকোর্টে ডিজিটাইজেশনের ব্যাপারে তিনি বিশেষভাবে উদ্যোগ নিয়েছেন। এর আগে ১৯৯৮ সালে দেশের অতিরিক্ত সালিসিয়ার জেনারেলও হয়েছিলেন। আগামী ডিসেম্বরে তিনি অবসর নেন।



বিচারপতি কুরিয়ান জোশেফ
১৯৭৯ সালে কেবল হাইকোর্টের আইনজীবী হিসেবে কর্মজীবন শুরু। ২০১৩ সালে সুপ্রিমকোর্টের বিচারপতি হন তিনি। আগামী নভেম্বরে তিনি অবসর নেন।

আজকের দাম

পেট্রোল- ₹ ৭৪.১৬
ডিজেল- ₹ ৬৪.৪৮
তেল কোম্পানি ও দূরত্ব অনুযায়ী দাম সামান্য কমবেশি হবে।
-সূত্র ইন্ডিয়ান অয়েল।

বিন্দু বিসর্গ



ডেঙ্গুর মশা তাড়াবে লেমন পাইন

সানি সরকার • শিলিগুড়ি

১২ জানুয়ারি: কমলালেবু জাতীয় গাছটা রাত বাড়লেই বেশ টের পাওয়া যায়। দিনেরবেলাতেও ওই সুবাস থাকে কিন্তু নানা কারণে তা নাহক আসে না। কিন্তু রাত বা দিন, মশককুল ওই গাছ ভালোভাবেই টের পায়। মশা তাই 'লেমন পাইন'-এর ধারেকাছে থাকার পরিবর্তে পালিয়ে বাঁচে। ফলে পাহাড়ের এই গাছটি ডেঙ্গুর দাওয়েই হতে পারে। লেমন পাইন বা লেমন সাইপ্রেসের গুণাগুণ মেনে নিয়ে চিকিৎসকদের একাংশও তা ব্যবহৃত। ঘর সাজাবার এই গাছ নিয়েই বর্তমানে বিশদ গবেষণার প্রয়োজনীয়তা দেখা দিয়েছে।
ক্যালিফোর্নিয়ার উপকূলে জন্ম নেওয়া মনটেরে সাইপ্রেস দার্জিলিং পাহাড়ে পরিচিত লেমন পাইন নামে। এর বিজ্ঞানসম্মত নাম কাপরেসাস ম্যাকরোক্যারপা। দার্জিলিং জেলায় মিরিকে এখন এই গাছের চাষ হচ্ছে। প্রথমদিকে আর দশটা বাহারি গাছের মতো এই গাছও ঘর সাজাবার বা ঘরের সৌন্দর্য বৃদ্ধির জন্য চাষ হত। কিন্তু বর্তমানে পাহাড়ি লেমন পাইনের



সংবাদিকদের মুখোমুখি চার বিচারপতি। শুক্রবার নয়াদিল্লিতে।

এই ঘটনা নিঃসন্দেহে একটি ব্যতিক্রমী ব্যাপার। কিন্তু এটা আনন্দের বিষয় নয়। আমরা এই সাংবাদিক বৈঠক ডাকতে বাধ্য হয়েছি। এটা আমাদের কাছে যন্ত্রণার মুহূর্ত। সুপ্রিমকোর্টের প্রশাসন ঠিকমতো চলছে না। গত কয়েকমাসে এমন কিছু ঘটনা ঘটেছে, যা মোটেই কাঙ্ক্ষিত নয়

প্রধান বিচারপতির সঙ্গে সংঘাত সুপ্রিমকোর্টে বেনজির বিদ্রোহ

প্রসেনজিৎ দাশগুপ্ত • নয়াদিল্লি

১২ জানুয়ারি: দেশের প্রধান বিচারপতি দীপক মিশ্রের সঙ্গে বেনজিরভায়ে সংঘাতে জড়িয়ে পড়লেন সুপ্রিমকোর্টেরই চার প্রবীণ বিচারপতি। বিচারপতি জে চেলামেশ্বর, বিচারপতি রঞ্জন গগৈ, বিচারপতি মদন বি লোকুর এবং বিচারপতি কুরিয়ান জোশেফ শুক্রবার সাংবাদিক বৈঠক করে জানালেন, সুপ্রিমকোর্টে সর্বাধিক ঠিকমতো চলছে না। সর্বোচ্চ আদালতে যদি কাজকর্ম ঠিকমতো না হয় তাহলে তা দেশের গণতন্ত্রের পক্ষে মঙ্গলজনক নয়। প্রধান বিচারপতি দীপক মিশ্রের বিরুদ্ধে ক্ষোভ প্রকাশ করে বিচারপতি জে চেলামেশ্বর বলেন, 'সুস্থ গণতন্ত্রের লক্ষণ হল, নিরপেক্ষ বিচারব্যবস্থা। নিরপেক্ষ বিচারব্যবস্থা ছাড়া কোনো গণতন্ত্র টিকে থাকতে পারে না।' তিনি বলেন, 'আমরা আজ সকালে প্রধান বিচারপতির সঙ্গে দেখা করে সুপ্রিমকোর্টের কাজকর্মের ধরন নিয়ে অভিযোগ জানিয়েছিলাম। দু-মাস আগে একটি চিঠিও দিয়েছিলাম ওঁকে। কিন্তু আমাদের উদ্বেগ নিরসনে উনি কোনো পদক্ষেপই করেননি।' প্রধান বিচারপতিকে ইমপিচ করা উচিত কিনা সে ব্যাপারে জানতে চাওয়া হলে বিচারপতি জে চেলামেশ্বরকে সৌন্দর্য মন্তব্য, 'এ ব্যাপারে সিদ্ধান্ত নেবে দেশ।' অন্যদিকে তাঁর বিরুদ্ধে অভিযোগ ওঠার পরই আর্টর্ন জেনারেল কে কে বেগুগোপালকে ডেকে পাঠান প্রধান বিচারপতি দীপক মিশ্র। বেশ কিছুক্ষণ তাঁরা আলোচনা করেন। এরপর প্রধান বিচারপতির বিরুদ্ধে সুপ্রিমকোর্টের চার বিচারপতির সাংবাদিক বৈঠক থেকে বিদ্রোহী ঘোষণার বিরোধিতা করেন আর্টর্ন জেনারেল। তাঁর মতে, সংকট কাটানোর জন্য কূটনৈতিক পদক্ষেপ করলে ভালো হত। বিচারপতিদের মধ্যে মতবিরোধ মিটে যাবে বলেও আশাপ্রকাশ করেন তিনি।
প্রধান বিচারপতির সঙ্গে সুপ্রিমকোর্টের বিচারপতিদের এই নজিরবিহীন সংঘাতে বিশ্বস্ত দেশের আইনজীবী মহল এবং প্রাক্তন বিচারপতিরা। স্তম্ভিত কেন্দ্রীয় সরকার এবং বিরোধীরাও। সূত্রের খবর, প্রধান বিচারপতির বিরুদ্ধে তাঁরই চার সহকর্মীর এহেন বিক্ষোভ প্রকাশনের পর তড়িঘড়ি কেন্দ্রীয় আইনমন্ত্রী রবিশংকর প্রসাদকে ডেকে পাঠান প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। অপরদিকে পোড়খাওয়া আইনজীবী পি চিদম্বরম, কপিল সিংহালের সঙ্গে পরামর্শ করতে



ডিজিটাল রাশনকার্ড বিক্রি চক্রের হৃদিস

রঞ্জিত ঘোষ • শিলিগুড়ি

১২ জানুয়ারি: এবার ডিজিটাল রাশনকার্ড নিয়ে বড়োসড়ো দুর্নীতির হৃদিস মিলল শিলিগুড়ি মহকুমায়। ডিজিটাল রাশনকার্ড বিলিই না করা হলেও কিন্তু প্রতি সপ্তাহেই সেই কার্ড অনুযায়ী কেরোসিন তেলো সহ খাদ্যপণ্য বরাদ্দ হচ্ছে। এমনই অভিযোগ উঠেছে শিলিগুড়ি মহকুমাজুড়ে। অভিযোগ, যে সংখ্যক কার্ড রাজ্য থেকে মহকুমায় এসেছে তার প্রায় পুরোটাই বিলি করার জন্য বিভিন্ন গ্রুপে এবং গ্রাম পঞ্চায়েতে পৌঁছে দেওয়া হয়েছে। এই কার্ডেরই একটা বড়ো অংশ 'বিক্রি' করা হয়েছে। বিক্রি হওয়া সেই কার্ড দিয়েই মহকুমাজুড়ে কেন্দ্রীয় এবং রাজ্য সরকারের ভর্তুকিতে দেওয়া লক্ষ লক্ষ টাকার খাদ্যপণ্য প্রতি সপ্তাহেই চুরি হচ্ছে। একাধিক পঞ্চায়েত সদস্য, রাশন ডিলারদের একাংশ এবং খাদ্য ও সরবরাহ দপ্তরের কিছু কর্মী এই দুর্নীতির সঙ্গে সরাসরি যুক্ত। তবে, এই ধরনের চুরির অভিযোগ মানতে চাননি শিলিগুড়ির মহকুমা খাদ্য ও সরবরাহ আধিকারিক রবিকুল ইসলাম। তিনি বলেন, 'যত রাশনকার্ড বিলি হয়েছে তার পুরোটাই গ্রাহকদের মধ্যে বিলি হয়েছে। সেই অনুযায়ী আমরা খাদ্যপণ্য বরাদ্দ করছি। কার্ড বিলিতে অনিয়মের কোনো অভিযোগ আমাদের কাছে নেই।' শিলিগুড়ি মহকুমা পরিষদের সভাপতি তাপস সরকার



কী অভিযোগ

কিছু ইনস্পেক্টর নিজেদের হাতে ডিজিটাল রাশন কার্ড রেখে দিয়েছেন। তাঁরা গ্রাম পঞ্চায়েত কর্তাদের সঙ্গে বোঝাপড়া করে কার্ডগুলি ডিলারদের কাছে 'বিক্রি' করছেন। লক্ষাধিক টাকায় কোথাও ১০০, কোথাও ২০০, আবার কোথাও ৩০০-৪০০ কার্ড বিক্রি হয়েছে। দপ্তরের হিসাব অনুযায়ী ইতিমধ্যেই প্রায় ৭ লক্ষ ৮০০০ কার্ড বিলি করা হয়ে গিয়েছে। সেইমতোই প্রতি সপ্তাহে কেরোসিন তেল, চাল, আটা বা গম, চিনি বরাদ্দ করা হচ্ছে। বাকি কার্ডও বিলি করার কাজ চলেছে বলেও খাদ্য দপ্তর জানিয়েছে। কিন্তু অভিযোগ উঠেছে, যত কার্ড বিলি হয়েছে বলে দাবি করা হচ্ছে বাস্তবে তার সব কার্ড গ্রাহকের হাতে পৌঁছায়নি। তাহলে কার্ড গেল কোথায়? খাদ্য দপ্তরেরই একটি সূত্রে জানা গিয়েছে, প্রতিটি গ্রুপ এবং গ্রাম পঞ্চায়েত থেকে ডিজিটাল রাশনকার্ড দুর্নীতির আঁচ পাওয়া গিয়েছে। খাদ্য দপ্তর সূত্রের খবর, মহকুমায় ১০ লক্ষের কিছু বেশি রাশনকার্ড হোল্ডার রয়েছেন। এরমধ্যে তিনটি ধাপে শিলিগুড়িতে ৮ লক্ষ ২০ হাজার মতো ডিজিটাল রাশনকার্ড এসেছে। খাদ্য

ঘন কুয়াশায় পথ দুর্ঘটনায় মৃত ২

আলিপুরদুয়ার ব্যুরো

১২ জানুয়ারি: বৃহস্পতিবার রাতে কুমারগ্রাম রুকের শোয়ারডাল্লার সোনাদোবা এলাকায় তেলিপাড়া-মারাতা রাজ্য সড়কে দুর্ঘটনায় এক বাইক আরোহী সহ দুজনের মৃত্যু হয়েছে। পুলিশ জানিয়েছে, মৃতদের নাম প্রীতময় নার্জিনারি ও আরসারি বসুমতা (৫৫)। প্রীতময় কামাখ্যাগুড়ি শহিদ ক্ষুদ্রিরাম কলেজের দ্বিতীয় বর্ষের ছাত্র ছিলেন। অন্তর্কারীদের ধারণা, ঘন কুয়াশার জেরে দেখতে না পাওয়ার জেরেই দুর্ঘটনাটি ঘটে। কম দৃশ্যমানতার জেরে কয়েকদিন ধরেই উত্তরবঙ্গের রাস্তাঘাটে ব্যাপক সমস্যার সৃষ্টি হয়েছে। বৃহস্পতিবার রাতেই সেনাবাহিনীর একটি গাড়ি কম দৃশ্যমানতার জেরে

ফালাকাটা-সোনাপুর ৩১ নম্বর জাতীয় সড়কের চরতোয়ারি ভাঙা কাঠের সেতুর উপর উঠে পড়ে। গাড়িটি সেতুর ভাঙা রেলিংয়ে আটকে যাওয়ায় সেটি নদীতে পড়েনি। পুলিশ ও স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, ঘন কুয়াশার জেরে সেভাবে দেখতে না পাওয়ায় প্রীতময় সোনাদোবা এলাকায় তেলিপাড়া-মারাতা রাজ্য সড়কে আরসারি বসুমতা নামে ওই মহিলাকে সরাসরি ধাক্কা মারলেন। সংঘর্ষের জেরে ওই মহিলা ঘটনাস্থলেই মারা যান। নিমন্ত্রণ হারিয়ে ওই পড়ুয়ায় রাস্তায় পড়ে গিয়ে গুরুতরভাবে জখম হন। স্থানীয় বাসিন্দারা তাঁকে উদ্ধার করে আলিপুরদুয়ার জেলা হাসপাতালে পাঠান। কিন্তু কর্তব্যরত চিকিৎসক সেখানে ওই পড়ুয়াকে মৃত বলে ঘোষণা করেন।

উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য আলিপুরদুয়ার জেলা হাসপাতালে পাঠান। এই ঘটনার আগে ঘন কুয়াশার জেরে কুমারগ্রাম-জেডাই রাজ্য সড়কের এতিবাড়িতে তিনটি পয়ানবাহী লরি দুর্ঘটনার কবলে পড়ে। এক গাড়িচালক গুরুতরভাবে জখম হন। এদিন রাতেই একই রাস্তার দলদলি এলাকায় গাড়ির ধাক্কায় একটি মেয়ে জখম হয়। প্রতিটি ক্ষেত্রেই কম দৃশ্যমানতা দায়ী বলে অভিযোগ উঠেছে। এদিকে বৃহস্পতিবার থেকে আলিপুরদুয়ার জেলা সহ সর্বত্রই পথ নিরাপত্তা সপ্তাহ উদযাপন শুরু হয়েছে। এই উপলক্ষে রাস্তার বিভিন্ন জায়গায় সচেতনতামূলক কর্মসূচি চালাচ্ছে। তা সত্ত্বেও এত দুর্ঘটনা ঘটে চলায় কর্মসূচিগুলির সার্থকতা নিয়ে প্রশ্ন উঠেছে।
এরপর নয়ের পাতায়



বন্ধ হয়ে আছে চা বাগানের জুমিয়ার গার্লস হাইস্কুল।

শিক্ষকের অভাবে বন্ধ বাগানের স্কুল, ক্ষোভ

সমীর দাস • কালচিনি

১২ জানুয়ারি: শিক্ষকের অভাবে কালচিনির রাজাভাত চা বাগান জুমিয়ার গার্লস হাইস্কুল বন্ধ হয়ে পড়ে রয়েছে। কেবলমাত্র শিক্ষকের অভাবে স্কুলটি বন্ধ হয়ে থাকার জেরে ওয়াকিবহাল মহলে ব্যাপক ক্ষোভ ছড়িয়েছে। এলাকাবাসীর অভিযোগ, শিক্ষার মানোন্নয়নে রাজ্য সরকার যেকোনো সর্বত্র নানা কর্মসূচি নিয়ে সেখানে কেবলমাত্র শিক্ষকের অভাবে কোনো স্কুল বন্ধ হয়ে থাকার বিষয়টি কোনোভাবেই মেনে নেওয়া যায় না। পরিস্থিতির চাপে বাধ্য হয়ে অভিভাবকরা তাঁদের মেয়েদের অন্য স্কুলে ভর্তি করেছেন। দীর্ঘদিন ধরে বন্ধ হয়ে পড়ে থাকার জেরে স্কুলভবনটি ক্রমশ ধ্বংসস্তূপে পরিণত হচ্ছে। অভিযোগ, সন্ধ্যা নামলেই ভবনটিতে অসামাজিক কাজকর্মের আসর বসে যাচ্ছে। সমস্যার সমাধানে সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষ অবশ্য ব্যবস্থা নেওয়ার আশ্বাস দিয়েছে।
স্কুলটি যে সময়ে খোলা ছিল সেই সময়কার পরিচালন সমিতির সম্পাদক মনোজকুমার পুরোহিত বলেন, 'স্কুল চালু রাখতে শিক্ষক নিয়োগে রুক শিক্ষা দপ্তরে জানিয়েছিলাম। স্কুলটি যদি চালু করা যায় তবে শ্রমিকরা তাঁদের মেয়েদেরকে অন্য স্কুল থেকে নিয়ে এসে এই স্কুলে ভর্তি করাবেন। এই স্কুলটি চালু হলে স্থানীয় বাসিন্দারা খুবই উপকৃত হবেন।' কালচিনির অপর বিদ্যালয় পরিদর্শক রজতরঞ্জন ঘোষ বলেন, 'এলাকার অভিভাবকরা তাঁদের মেয়েদের স্কুলটিতে ভর্তি করতে চান বলে একটি লিখিত মুচলেকা জমা দিলেই অন্তত অতিথি শিক্ষক নিয়োগ করে স্কুলটি চালুতে উদ্যোগ নেওয়া হবে।'
স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, ২০১১ সালে রাজাভাত চা বাগানের ৪ নম্বর লাইনে এই স্কুলটি চালু হয়েছিল। অভিভাবকদের দাবি, প্রথম থেকেই মাত্র দুজন অতিথি শিক্ষক দিয়ে স্কুলটির কাজকর্ম চালানো হচ্ছিল। ওই শিক্ষকদের একজন ২০১৫ সালে স্কুল ছেড়ে চলে যান। অন্যজন ২০১৬ সালে শারীরিক অসুস্থতার কারণে পেথিয়ে স্কুল ছাড়েন।
এরপর নয়ের পাতায়

কড়া দাগ সহজে ওঠায়
SURF EXCEL EASY WASH
500g = ₹ 54

সর্বাধিক খুচরো মূল্য (সমস্ত কর-সহ)। স্টিক থাকার পরিষ্কার চর্চা। অকার্যকর নির্বাহিত রাজ্য/শহর/দেশে লেগে পাওয়া যাবে।